

习近平就美国中部地区遭遇严重龙卷风灾害向拜登致慰问电

新华社电 12月14日,国家主席习近平就美国肯塔基、伊利诺伊、阿肯色、密西西比、田纳西、密苏里等中部6州遭遇多场龙卷风袭击并造成重大人员伤亡和财产损失,向美国总统拜登致慰问电,代表中国政府和人民向受灾的美国人民表示深切同情和诚挚慰问。

■ 聚焦外交部新闻发布会

中方一直为阿富汗和平重建与经济发展提供支持

新华社电 外交部发言人汪文斌在例行发布会上说,作为阿富汗的友好近邻和真诚朋友,中方一直为阿富汗和平重建与经济发展提供力所能及的支持。

有记者问:我们注意到,12日,中国驻阿富汗使馆援建阿临时政府司法部水井等民生项目奠基仪式在当地举行;13日,中国政府援阿紧急人道主义物资项目下第二批越冬物资交接仪式也在喀布尔举行。发言人能否介绍相关情况?未来,中方将采取哪些措施继续助力阿富汗

经济重建和自主发展?

汪文斌说,上述民生项目将便利当地民众用水需求,改善其生活条件。这些项目自提议到动工,不到2个月时间,显示了中方重信守诺的品格和对阿富汗人民的友好情谊。同时,中方协调政府、地方、民间等各部门向阿富汗提供一系列人道主义援助,上万吨粮食、民生、医疗越冬物资和新冠疫苗等源源不断运往阿富汗,13日交接的物资就是其中一部分。

“中方将继续向阿富汗

提供紧急人道主义援助,以实际行动帮助阿富汗人民渡过暂时难关。”汪文斌说。

他说,中方还通过扩大双边贸易切实帮助阿富汗民众。“近两个月来,上千吨的阿富汗松子已经通过‘松子空中走廊’销往中国,为阿富汗稳定社会秩序和恢复经济作出实实在在的贡献。”

他表示,中方愿在阿稳定局势、具备安全条件后,探讨开展经济重建领域合作,支持阿富汗发挥“亚洲之心”地理优势,加强同地区互联互通,增强自主发展能力。

呼吁对美军在世界各地滥杀无辜平民的战争罪行进行调查追责

新华社电 外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上说,中方谴责美方打着“民主”“人权”旗号,对阿富汗、伊拉克、叙利亚等国发动军事干涉的野蛮行径,呼吁国际社会对美军在世界各地滥杀无辜平民的战争罪行进行调查追责。

据美国媒体报道,美国防部长奥斯汀批准了两名高级指挥官的建议,根据这一建议,参与阿富汗喀布尔无人机袭击事件造成10名平民死亡的美军事人员将不受

任何形式的惩罚。

汪文斌在回答相关提问时说,美军在阿富汗杀害平民的暴行不可接受。美国以各种理由为凶手开脱、使其免受惩罚的行为更令人无法容忍。

“当美方在‘领导人民主峰会’上大谈‘民主’‘人权’的时候,那些死于美军枪口下的阿富汗无辜民众却没有人过问,他们家人的冤屈却无处申诉,这就是美国鼓吹的‘民主’‘人权’带给世界的残酷现实。”汪文斌说。

他说,中方谴责美方打着“民主”“人权”旗号,对阿富汗、伊拉克、叙利亚等国发动军事干涉的野蛮行径。“我们呼吁国际社会对美军在世界各地滥杀无辜平民的战争罪行进行调查追责。”

“正义或许会迟到,但不会缺席。”汪文斌说,美国以所谓“民主”“人权”为借口,在世界上肆意妄为的时代已经结束,美军杀害各国无辜平民的罪行受到清算的一天终将来临。

将奥运会政治化是对奥林匹克精神的亵渎

新华社电 近期,多国领导人或高级官员纷纷表示,奥林匹克运动不应被政治化,支持北京冬奥会顺利举办。对此,外交部发言人汪文斌14日说,中方对有关表态表示赞赏,将奥运会政治化的言行不仅是对运动员人权的破坏,更是对奥林匹克

精神的亵渎,有违团结与合作的时代潮流。

汪文斌说,尊重奥林匹克运动的政治中立原则,避免将体育政治化,这是国际社会特别是各国奥委会和运动员的共同呼声。除了委内瑞拉、古巴,近期还有一大批国家的领导人或高

级官员纷纷表示,奥林匹克运动不应被政治化,支持北京冬奥会顺利举办。日前,国际奥委会召开第10届奥林匹克峰会并发表宣言,坚决反对将奥林匹克运动和体育政治化行为。“我们对有关国家和国际奥委会表态表示赞赏。”

两部门出台16条举措振作工业经济运行 大力增加大宗原材料市场有效供给

新华社电 《国家发展改革委 工业和信息化部关于振作工业经济运行 推动工业高质量发展的实施方案的通知》14日发布,提出16条举措振作工业经济运行,推动工业高质量发展。

通知指出,要打通堵点卡点,确保工业经济循环畅通。扎实推进能源安全保供,多措并举有效增强能源消费总量管理弹性,保障工业发展合理用能;做好大宗原材料保供稳价,大力增加大宗原材料市场有效供给,灵活运用国家储备开展市场调节;保持重点产业链供应链顺畅,聚焦新能源汽车、医疗装备等重点领域,实施重点领域“1+N”产业链供应链贯通工程。

通知明确,要挖掘需求潜力,拓展工业经济市场空间。促进重大项目

落地见效,在5G、千兆光网等领域布局一批新型基础设施项目;大力推动企业技术改造,在钢铁、有色、建材、石化、煤电等重点领域组织开展技术改造;培育新业态新模式,深入推进国家战略性新兴产业集群发展工程,前瞻谋划未来产业;释放重点领域消费潜力,加快新能源汽车推广应用,加快充电桩、换电站等配套设施建设,鼓励有条件的地方在家电等领域推出新一轮以旧换新行动,鼓励开展新能源汽车、智能家电、绿色建材下乡行动,面向北京冬奥会转播等重大场景促进超高清视频落地推广;提高外资利用水平;推动外贸稳定发展,推动构建支撑“全球采购、全球生产、全球销售”的国际物流服务网络。

天链二号02星成功发射

新华社电 12月14日0时09分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将天链二号02星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第401次飞行。

